



இலங்கையில் தனது நடவடிக்கைகளை நிறுத்தப் போவதாக ஐ.நா. எச்சரிக்கை!

ரேண்டுப் பணியாளர் படுகொலைகளுக்கு பெறுப்புக் கூறாவிடில் அதுதான் ஒரேவழியாம்

கொழும்பு, செப். 01
சர்வசே தொண்டு நிறுவனத்தின் 17 ஊழியர்கள் மூதாரில் வைத்துப் படுகொலை செய்யப்பட்டதன் பின்னணியில் இருந்த பாதுகாப்புப் படையினரை இனங்கண்டு அவர்களுக்கு திராவிடவடிக்கையை அரசு எடுக்க முன்வரவேண்டும். தவறின் இலங்கையில் ஐ.நா.வின் அவரவ் பணிகளை இடைநிறுத்தி வைக்கப்பட நேரிடும் என்று ஐக்கிய நாடுகள் சபை (ஐ.நா.) எச்சரித்துள்ளது.

இந்தப் கொலைகளுக்குப் பாதுகாப்புப் படையின்காரணம் என்று யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழு குற்றஞ்சாட்டி அறிக்கை விடுத்த அறைய தினம் இரவோடு இரவாக

ஐ.நா. இந்த எச்சரிக்கையை இலங்கைக்கு விடுத்திருக்கிறது. யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவின் இந்தக் குற்றஞ்சாட்டை இலங்கை மறுத்து நிரா

கரித்திருக்கிறது. புலிகளுக்குச் சாதகமான முறையில் கண்காணிப்புக் குழு தனது அறிக்கையைப் பாரபட்சமாக விடுத்திருக்கிறது (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெற்றோல், டீசல் விலை நேற்று முதல் அதிகரிப்பு

கொழும்பு, செப். 1
இந்திய எரிபொருள் கூட்டுத்தாபனம் இலங்கையில் டீசல், பெற்றோல் ஆகியவற்றின் விலைகளை நேற்று நள்ளிரவு முதல் 7 ரூபாவால் அதிகரித்திருக்கின்றது. இதன்படி நாடு முழுவதிலும் இந்திய எண்ணெய்க் கம்பனிக்குச் சொந்தமான 170 (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மின்சாரக் கட்டணமும் உயர்வு

கொழும்பு, செப். 1
மின்சாரக் கட்டணங்களும் இன்றுமுதல் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளன. உலகச் சந்தையில் எரிபொருள்களுக்கு ஏற்பட்டுள்ள விலை அதிகரிப்பே இதற்கான காரணம் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிரதமர் பிளையர் - ராஜபக்ஷ நேற்றுச் சந்தித்துப் பேச்சு

லண்டன், செப். 1
பிரிட்டனுக்கு விஜயம் மேற்கொண்டுள்ள ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ அந்நாட்டின் பிரதமர் பிளையர் நேற்றுச் சந்தித்துப் பேச்சு நடத்தினார். இலங்கையின் தற்போதைய நிலைவரம் பற்றித் துறைமுகங்களும் பேசினார் என்று பிரிட்டி, பிரதமரின் அலுவலகப் பெண்

பேச்சாளர் ஏ. எப். பி. செய்தி நிறுவனத்துக்குத் தெரிவித்தார். வடமேற்கு லண்டனில் அமைந்துள்ள பிரதமர் பிளையரின் நாட்டுப்புற வாசஸ்தலத்தில் இந்தச் சந்திப்பு இடம்பெற்றது என்று அறிவிக்கப்படுகிறது. இந்தச் சந்திப்பின்போது பொதுவான (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மஹிந்தவின் வருகையை எதிர்த்து லண்டனில் தமிழர்கள் ஆர்ப்பாட்டம்!

லண்டன், செப். 1
லண்டனுக்கு வருகை தந்திருக்கும் ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷவுக்கு எதிர்ப்புத்தேரி வித்து அங்கு வசிக்கும் ஈழத் தமிழர்கள் நேற்று பிரிட்டிஷ் நாடாளுமன்றத்தின் முன்பாக ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். கமார் ஆயிரம் பேர்வரை - பெண்கள், சிறு (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)



சங்கடத்தில் கைக்குண்டு வீச்சு இருான்ஸ்டிபிள்கள் காயம்

கொழும்பு, செப். 1
சொல்லடியிலுள்ள பொலிஸ் சோதனைச் சாடமிது நேற்றுக்காலை கைக்குண்டுத் தாந்தல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. இதனால், அகலடமையிலிருந்த இரு பொலிஸ் ஈன்ஸ்டிபிள்கள் காயமுற்றனர். சேனைச் சாடமிது கைக்குண்டுத் தாந்தல் நடத்திய நபரைப் பொலிஸார் கைது செய்தனர் என தேசிய பாதுகாப்புத் திணைக்களம் தெரிவித்தது. (த)

குடாநாட்டு மக்கள் பட்டினிச்சாவை எதிர்நோக்குகின்றனர் - யாழ். ஆயர்

யாழ்ப்பாணம், செப். 1
குடாநாட்டு மக்கள் பட்டினிச்சாவை எதிர்நோக்கியுள்ளனர் என யாழ். ஆயர் அதிவண. தேர்மஸ் சௌந்தரநாயகம் கவலை தெரிவித்துள்ளார். நேற்றிரவு அவர் விடுத்த அறிக்கை ஒன்றில் இப்படிக்கூறியுள்ளார். அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது: கடந்த 11ஆம் திகதி முதல் ஏ-9 பாதை மூடப்பட்டதால் கையிருப்பில் இருந்த உணவுப் பொருள்கள் முடிவடைந்த நிலையில் ஒரு கப்பல் மட்டும் சிறு அளவு உணவுப் பொருள்களுடன் யாழ். வந்து சேர்ந்துள்ளது. இவ்வளவுப் பொருள்கள் ஒரு வாரத்திற்கும் போதுமானதல்ல. வாரம் ஒன்றிற்கு 5000 மெற்றிக் தொன் உணவுப் பொருள்கள் (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இருபாலையில் இளைஞன் சுட்டுக்கொலை!

யாழ்ப்பாணம், செப். 1
இருபாலை - கோணாவில் வீதியில் இராசபாதைச் சந்திக்கு சமீபமாக நேற்று பிற்பகல் 2 மணியளவில் இளைஞர் ஒருவர் இனத்தெரியாத ஆயுததாரிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். வீதியில் வந்த பிரஸ்தாப இளைஞரை மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த இனத்தெரியாத வர்கள் கலைத்து சென்றனர் எனவும் - அந்த இளைஞன் அருகில் உள்ள வீடு ஒன்றுக்குள் ஓடியதாகவும் - அங்கு வைத்து (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நெொச்சியில் சில இடங்களில் பிரானத்தாக்குதல், ஷெல் வீச்சு!

வன்யில் விடுதலைப் புலிகளின் கட்டப்பாய் பிரதேசங்கள் மீது விமானத் தாக்குதல் மற்றும் ஆட்லறி ஷெல் வீச்சு நடப்பதைப்பெற்றிருக்கின்றனர். கிளர்ச்சி நகருக்கு அப்பால் இயக்கச்சி மற்றும் தனை அண்டிய பகுதிகள் மீது நேற்றுரதினம் புதன்கிழமை மாலை கிபிர் மானன் 8 தடவைகள் தாக்குதல் நடத்தின. நேடுக்காலை 9.45 மணியளவில் திடீரென வளி வான்பரப்புக்குள் நுழைந்த கிபிர்

விமானங்கள் கிளர்ச்சி நகரை அண்டிய பகுதிகளில் மூன்று குண்டுகளை வீசின. இதேவேளை, புலோப்பளை, பெரியபளை, அல்லிப்பளை, இத்தாவில், தர்மக்கேணி ஆகிய பகுதிகளிலுள்ள குடியிருப்புகள் நோக்கி படையினர் வரணி இராணுவ முகாமி லிருந்து நேற்று முன்தினமும் நேற்றும் தொடர்ச்சியான ஆட்லறி ஷெல் தாக்குதலை நடத்தினர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. இதில் பல வீடுகள் சேதமடைந்தன. (த)

கெப்பிட்டிக்கொல்லாவ படுகொலைகள் குறித்த கண்காணிப்புக் குழுவின் குற்றஞ்சாட்டை விடுதலைப் புலிகள் அடியோடு நிராகரிப்பு

கெப்பிட்டிக்கொல்லாவ சம்பவம் தொடர்பாக இலங்கை போர்நிறுத்தக் கண்காணிப்புக்குழு தெரிவித்திருக்கும் குற்றஞ்சாட்டை தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் நிராகரித்துள்ளனர். இது குறித்து பி.பி.சி. தி.வி.மோசைக்கு விடுதலைப் புலிகளின் இராணுவப் பேச்சாளர் இராசையா இளந்திரையன் நேற்றுமுன்தினம் புதன்கிழமை அளித்த நேர்காணலில்:- இந்தக் குற்றஞ்சாட்டு உண்மையிலேயே தகுந்த ஆதாரங்களின் அடிப்படையில் பெறப்பட்டதாகத் தெரியவில்லை. (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நெல்லியடியில் கிளைமோர் இராணுவச் சிப்பாய் காயம்

குணையடுத்து தேடுதல்; ஆயுதங்கள் மீட்பு
யாழ்ப்பாணம், செப். 1
நெல்லியடி முடக்காட்டுப் பகுதியில் நேற்று பகல் 11.30 மணியளவில் இடம் பெற்ற கிளைமோர் தாக்குதல் சம்பவத்தில்

படைச்சிப்பாய் ஒருவர் காயமடைந்துள்ளார். முடக்காட்டுப் பகுதியில் வீதி ரோத்தில் ஈடுபட்ட படையினரை இலக்கு வைத்து இந் (04ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தென்மராட்சிக்கான பஸ்சேவை நேற்று ஆரம்பமானது

யாழ்ப்பாணம், செப். 1
கடந்த மாதம் 11ஆம் திகதி முதல் தடைப்பட்டிருந்த தென்மராட்சிப் பிரதேசத்துக்கான போக்குவரத்து சபையின் பஸ் சேவை நேற்று ஆரம்பமானது. தென்மராட்சியில் ஊரடங்கு நீக்கப்பட்டதன் பின்னர், யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து கொடி காமம் வரை மூன்று சேவைகள் நேற்று நடத்தப்பட்டன என்றும் - கடைசி பஸ் கைதியில் இரவு தரித்து நின்று ஊரடங்கு நீக்கப்பட்டவுடன் இன்று கொடி காமம் வரை சேவையில் ஈடுபடுத்தப்படும் என்றும் - போக்குவரத்துச் சபை வடபிராந்திய முகாமை யாளர் எஸ்.கனேசபிள்ளை உதயனுக்குத் தெரிவித்தார். சகல பாதைகளிலும் பாடசாலை பஸ் சேவை நடத்தப்படுவதாகவும் - ஆனால் குறைந்தளவு எண்ணிக்கையான மாணவர்களே பயணம் செய்வதாகவும் - அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (அ-1)

